

С ПРАЗДНИКОМ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 89 (6537)

Четверг, 9 Мая 1985 года

Цена 3 коп.

ТРУДЯЩИМСЯ СУРГУТА, УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ВЕТЕРАНАМ ТРУДА

Дорогие товарищи! Сегодня наша великая Родина отмечает сорокалетие Победы в Великой Отечественной войне. Наступил праздник, к которому героическая Красная Армия, весь советский народ под руководством Коммунистической партии шли долгих четыре года, 1418 дней и ночей. Этот праздник оплачен нами самой дорогой ценой. Двадцать миллионов жизней унесла воина. Советский народ вынес основную тяжесть в смертельной схватке с фашизмом, разгромил его отборные дивизии, освободил народы Европы от коричневой чумы, водрузил знамя Победы над Берлином.

Светлый праздник Победы приближалась вся страна. В одном ряду защитников Родины стояли и наши земляки. Почти три тысячи патриотов проводили Сургут на фронт, больше тысячи наших товарищей не вернулись в родные края. Могилы их в полях Подмосковья, степях Украины, лесах Белоруссии, на берегах Дуная и Одера. А здесь, на родине героев, горит вечный огонь памяти и славы.

Не щадя сил, не покладая рук работали во имя Победы труженики тыла. Женщины, подростки снабжали Красную Армию продовольствием, теплой одеждой. Тысячи посылок отправили на фронт и в партизанские отряды. Своими личными сбережениями сургутяне участвовали в строительстве танков и самолетов, орудий и кораблей. Сургут принял у себя, согрел и накормил детей Ленинграда.

Подвиг народа в годы Великой Отечественной войны — бессмертен. Он будет жить в веках и останется живым примером беззаветной преданности Родине, партии Ленина. Этот подвиг вдохновляет нас на новые большие дела во имя укрепления могущества Страны Советов — земеносца мира и прогресса.

В честь сорокалетия Великой Победы в городе и районе широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов завершающего года пятилетки, проведены недели ударного труда и вахты памяти. Большая работа тружеников тыла увенчалась большими успехами. По итогам первого квартала Сургуту присуждены переходящие Красные знамена области и округа. Во всех добрых делах немалая заслуга ветеранов войны и труда, старых коммунистов. Большое вам спасибо, товарищи, за ваш неустанный труд на передовых позициях топливно-энергетической базы страны.

Все, что мы намечали к празднику Победы, — сделали. Но на достигнутом мы никогда не остановимся, таков характер коммунистов, трудящихся, воспитанных Коммунистической партией. Впереди у нас новые большие задачи. Они определены в решениях апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, в наших обязательствах, принятых в честь XXVII съезда партии. Почетный долг сургутян — воплотить намеченное в практические дела.

В светлый и радостный праздник Победы шлем свои сердечные поздравления всем участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, всем, кто ковал победу над ненавистным врагом. Желаем вам, дорогие товарищи, хорошего здоровья, счастья и благополучия вам, вашим детям и внукам. Желаем вам новых успехов в труде и в воспитании молодежи на славных боевых и трудовых традициях советского народа.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует мир во всем мире!

Вечная память героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС,
ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ,
РАЙОННЫЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ,
ГОРКОМ ВЛКСМ.



ВЧЕРА В СУРГУТЕ

состоялось городское торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных органов, посвященное 40-летию Великой Победы. Его открыл краткой речью первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие в зале предложение ветерана Великой Отечественной войны, кандидата медицинских наук, врача медсанчасти объединения Сургутнефтегаз Г. И. Чарчиян об избрании почетного президиума заседания в составе членов Политбюро ЦК КПСС.

С докладом о 40-летии Великой Победы выступил Н. Г. Аникин. Он же вручил ордена и медали группе ветеранов войны и труда.

После торжественной части состоялось большое театрализованное представление.

ЗАШУМИТ АЛЛЕЯ СЛАВЫ

Перед 40-летием Победы пополнилась галерея портретов в боевом уголке «Они сражались за Родину», который создан на объединенной Сургутской ГРЭС.

Несколько лет назад комсомольцы энергетики начали собирать материалы об участниках Великой Отечественной войны, работающих на станции. Письма с фронта, фотографии, экспонаты, воспоминания, документы, повестки, сувениры, сделанные ветеранами с молодыми. Поместили их в боевом уголке, который любовно сделал

столяр ремонтно-строительного цеха станции Прокопий Тимофеевич Пьянков. Он тоже был участником боевых сражений, а также победного Парада на Красной площади в 1945 году.

Открытие уголка состоялось три года назад и было приурочено к Дню Победы.

С тех пор экспозиция значительно расширилась. Здесь, у боевого уголка, проходит прием

РИТМЫ УДАРНОЙ ВАХТЫ

40 МИРНЫХ лет отделяют нас от победного мая 1945 года. На долю советского народа выпала самая тяжелая из всех войн. На защиту Отечества поднялся весь народ. Передовая проходила не только на фронте, но и в тылу. В те грозные годы родился лозунг «Все — для фронта! Все — для победы!». Советские люди отдавали свои сбережения на строительство танковых колонн, авиаэскадрильй, помогая ускорить разгром врага.

Мы живем под ясным небом. И вносят свои сбережения в Фонд мира, тем самым голосуем за светлое будущее.

Наш небольшой коллектив к 40-летию Победы внес в Фонд мира 1800 рублей. В патриотическое движение включились все экипажи. Но особенно активное участие в нем принимает помощник командира подразделения объединенного авиаотряда В. А. Денисенко. Ему не довелось воевать, но на хрупкие мальчишеские плечи выпало много страданий в сороковые пороховые. Ветеран труда, отличник Аэрофлота, Владимир Антонович постоянно вносит вклад в Фонд мира, отчисляя ежегодно по 100—200 рублей.

Наше самолетное подразделение является не только передовым на производстве, но и участвует в укреплении мира на всей земле.

М. ПОНОМАРЕВ.

ДОСТОЙНЫЙ трудовой подарок преподнесли 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

З. СЕРГЕЕВА.

территории станции, заложили аллею Победы, были приглашены на концерт, в программу которого вошли лучшие номера художественной самодеятельности, прошедшего на предприятии смотра-конкурса, посвященного знаменательной дате.

Сейчас в одном ряду с портретами ветеранов Великой Отечественной войны в боевом уголке появились и фотографии молодых тружеников из станции Андрея Русинова и Василия Русина. Они достойно выполнили и выполняют пакет отцов — хранить мир на земле.

Л. БОКОВА.

• ПИШУТ ВЕТЕРАНЫ
ЭТО ДОРОГО НАМ

Я из того поколения, которому пришлось пережить лихолетье войны. Помню взрывы первых бомб и снарядов, обрушившихся на нашу землю, запах пожарищ и смерть людей. Мне довелось участвовать в освобождении советской земли. Я помню радостные дни Победы над Германией и Японией в мае и сентябре 1945 года.

В канун дня 40-летия Победы в Великой Отечественной войне я особенно остро ощущаю, что нельзя допустить новую войну. Мы с женой вырастили трех дочерей. Теперь у нас четыре孙女, и мы не хотим, чтобы они испытывали те ужасы, которые выпали на нашу долю.

Всем нам дорог мир. Не только добросовестным трудом, но и ежемесячными денежными взносами для укрепления могущества нашей Родины каждый из нас может помочь сохранению мира.

В ответ на заботу Коммунистической партии и правительства об улучшении жизни нашего народа я решил, начиная с мая нынешнего года, ежемесячно отчислять часть своей зарплаты в Фонд мира. Такое же решение приняли ветераны войны из нашего треста Д. Антипин, В. Голода, И. Коваленко и другие.

участник Великой Отечественной войны, экономист СМУ-4 треста Сургутстройгаз.



● РАССКАЗ О УЧАСНИКЕ ПАРАДА ПОБЕДЫ В МОСКВЕ

До сих пор стоят перед глазами строчки похоронки: «...погиб смертью храбрых».

Сколько их, русских пахарей заводских умельцев, чегда уже костиами защищая то что стронли и что любили!

Небо вспорол багрово-красный всполох ракеты, за них — другой, третий. Фашисты пошли в атаку. Командир орудия танка Анатолий Кузнецов провел ладонью по лицу, словно отодвигая в глубь дорогие сердцу воспоминания. Руки привычно легли на рукоятки управления...

Первые четыре танка врага выскоцили почти вплотную к засаде. Какие-то двадцать-тридцать метров разделяли их, когда в упор всадил Анатолий свой первый снаряд под самую башню машины с ненавистной свастикой. Она как-то нелепо подпрыгнула и завалилась на бок, а изнутри вулканом рванул боезапас...

Из дымной пелены возникли в перекрестьи прицела борты с белыми крестами, кренились, наплывали, приближенные оптикой. Танк Анатолия всем своим многотонным телом содрогался при каждом выстреле.

Два танка Т-34, управляемые в землю так, что голько дула пушек торчали над песчаным бруствером, находились в огневой засаде. Тонкие свежесрубленные сосенки и елочки образовали небольшой хвойный лесок, надежно скрыв элитных машин. В одной из этих бронированных коробок был и он, Анатолий Кузнецов, сержант, командир борта танка.

...Возникают из глубины памяти милые образы. Родной бородатый Верхний Тагил. Рудник, сзывающий по утрам рабочих своим напевным гудком. Медные стволы сосен, облитые багрянцем утренней зари. Ласковые руки матери, подающие завтрак перед школой. Коснувшись слуха звонкие, мелодичные звуки отцовского молота, дробно выбивающего по наковальню рабочий ритм обрабатываемого железа.

Нет уже отца, рудничного умельца-кузнеца. Померцело от неизбыточного горя лицо матери. Ушел кузнец в сорок первом на фронт и погиб в первом бою полосаженным Ленинградом в сорок втором.

СИЯТЬ ВСЕГДА ЗВЕЗДЕ ПОБЕДЫ

— ЭТИХ женщин я знал быстроногими девочками военных поры, а теперь увидел подростковыми людьми, которых рано состарила тяжелая военная година. И награждая тружениц тыла, тех, кто не жалел своих сил, помогая армии, помогая стране выстоять, победить, я чувствовал, в каком неоплатном еще долгу мы перед ними.

Эти проникновенные слова сказал на торжественном заседании в Доме Советов, посвященном награждению ветеранов войны и труда в честь сорокалетия Победы, председатель совета ветеранов города Флегонт Яковлевич Показаньев. И зал поддержал его признание аплодисментами.

...Они входили, сверкая сединой и наградами, узнавая и приветствуя

9 СЕНТЯБРЯ 1944 года, когда уже было известно, что советские войска вошли в Болгарию, по радио передали манифест Отечественного фронта. В этот день не работали предприятия, школы города, никто не вышел и в поле. Все население было на улицах города, шли сюда люди и из сел. Я до сих пор не могу понять, откуда взялись в таком количестве красные ленточки, алевшие у всех на груди. Улыбки, музыка, смех, песни... Неожиданным для нас, вышедших в этот день из революционного подполья, было то, что простые люди, которые, казалось бы, не имели никакого отношения к борьбе, знали и пели болгарские революционные марши и советскую «Катюшу».

Невозможно передать те чувства, которые испытывали люди. Были и сомнения: как будет при

друг друга. Участники великой войны, такие разные, объединенные фронтовым братством. Невелик был тогда северный городок Сургут, но три тысячи лучших

памятные подарки, многие не могли скрыть слез: это верная и сильная память о четырех военных годах, когда день был равен неделе, это тяжкая цена Победы.

должение вашего ратного подвига.

В тот же вечер другая группа солдат второй мировой собралась в Доме культуры «Геолог», где десятки из них получили ордена Отечественной войны первой и второй степеней. Полыхает пламенами май, мирный май сороковой весны после тех четырех лет. Все короче дорога пришедших с войны, все моложе лица невернувшихся. Но мы помним вас. И склоняем головы перед светлой памятью вашей.

В предпраздничные дни состоялись торжественные собрания в трудовых коллективах города и в населенных пунктах района. На них также были вручены награды Родины ветеранам войны и тыла.

А. ЯРОШКО.

ПОДВИГ, НАЗВАННЫЙ ВЕЛИКИМ

своих сынов отправил он на поля сражений, и каждый третий из них не вернулся к обским берегам. Их могилы — в полях Подмосковья, на берегах Волги и Дуная, их простые русские имена — на стенах рейхстага.

Сегодня, пришедшем из рук первого секретаря Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникина и председателя горисполкома О. Д. Марчука медаль «40 лет Победы в Великой Отечественной вой-

— Подвиг советских людей, — сказал Н. Г. Аникин, — по праву назван великим. Но он не только велик, но и бессмертен. Он продолжается в трудовых свершениях сургутян. Достойный подарок юбилею — Красное знамя обкома и облисполкома за первый квартал юбилейного года. Город стоял на вахте памяти, ударным трудом салютуя знаменательной дате. И труд наш — про-

Освободители

В болгарской строительной группе города Сургута работает начальник отдела кадров Димитр Господинов Вълев, участник партизанского движения в Болгарии, человек, который был среди тех, кто радостно встречал первые советские войска в Старой Загоре и ликовал вместе со всеми, узнав 9 мая о круче фашистской Германии.

Наш корреспондент Т. МАРКОВА встретилась с Д. Г. ВЪЛЕВЫМ и попросила рассказать о тех днях, когда был заложен прочный фундамент нерушимой дружбы между советским и болгарским народами.

новой-то власти? Но радость освобождения затмила все. Наступила ночь, а люди не расходились.

Через три дня в город входили советские войска. Входили солдаты, прошагавшие пол Европы, в походных измятых, выгоревших гимнастерках, вместо портупей обычные широкие ремни, на ногах — ботинки. И у

всех на груди ордена и медали.

Но хоть и были они в походной форме, этот день и для них не являлся будничным. У нас был общий праздник. Радостные лица, дружеские встречи. А народу все прибывало, казалось, уже и ступить некуда. В людском море плыли и цветы, и корзины лучших сентябрьских плодов с

болгарских полей и садов, принесенных из сел для советских солдат, наших освободителей...

Сорок лет прошло, как отгремела война. Как прожиты эти годы?

После окончания гимназии в 1945 году я учился в юридическом факультете, но закончить не пришлось. По призыву партии пошел в армию, которой и отдал двадцать лет. Дослужился до полковника, ушел в отставку, но продолжал трудиться.

У меня три сына. Двое уже взрослые, младший, Стефан, учится в восьмом классе. Пусть дети мои и дети всей Земли живут под мирным небом. И еще хочу сказать о том, что подвиг советских воинов-освободителей никогда не померкнет в памяти благодарного человечества.

четвертого был он тяжело ранен в правую руку и ноги.

2. —
Эх, эти тягучие госпитальные ночи! Ночи, пропитанные запахами лекарств, наполненные до краев страданиями, бредом, мольбами о помощи. Как часто безысходное отчаяние и страх охватывали Анатолия при одной только мысли о том, что станет он калекой-инвалидом. Ведь прожил-то он на свете всего-навсего 18 лет!

Вышел он из стен госпиталя только в конце февраля последнего года войны. Очищен был к тому времени юг России, войска 1-го и 2-го Белорусских фронтов блистательно завершили Восточно-Померанскую операцию. Теперь и 3-му Белорусскому фронту предстояло сказать свое веское слово.

Именно в Прибалтику и привела военную судьбу бывшего танкиста. И так уж случилось, что оказался Анатолий в пехоте. А памятая о том, что был он командиром танкового орудия, дали ему в подчинение пулеметный расчет...

Еще болели не совсем зажившие раны, когда в начале апреля 1945 года Анатолий Кузнецов, сер-

жант одного из батальонов гвардейской стрелковой дивизии, занял свою позицию с пулеметным расчетом на передовой под Кенигсбергом. Войска фронта шли в наступление...

Хорошо укрепившийся за время своего владчества в этих краях, враг

упорно сопротивлялся. Шли ожесточенные, кровопролитные бои. В одном из них расчет Кузнецова понес существенные потери. На нейтральной полосе, прикрывая отход товарищей, пали смертью храбрых младшие сержанты Чартыкин и Вожляков. Остался Анатолий вдвоем с младшим сержантом украинцем Огием.

...Неширокая просека в сосновом бору, окаймленная слевы и справа заболоченными овражками. Все это представляло собой неплохую позицию. Как раз то, что надо, чтобы закрепиться и дать время полку собраться с силами, погнать пополнение и боеприпасы. И пулеметный расчет старшего сержанта Кузнецова залег на просеке.

Завязался бой. Неравный бой. Четверо встали грудью на рубеже Бисро. Стемнело, но схватка продолжалась и дальше. Цепи фашистов, как бы вырастали из кромешной тьмы. Но под яростным огнем пулемета таяли и опять растворялись во мраке. После минометно-артиллерийской подготовки опять вставали вра-

жеские цепи и поливали свинцом рубеж пулеметчиков.

Убит осколком мины второй номер, прямо в сердце, поразила пуля третьего. И снова остался сержант Кузнецов вместе с Огием. Шипел и плевался кипятком прострелянной и заткнутой куском ватника кожух пулемета. Благо стояла весна, воды было сколько угодно, иначе мог отказать перегретый ствол пулемета. А это — верная смерть.

Небольшая передышка, и снова взрывы мин, снова зловещий посист пуль от автоматных очередей. Пробит щиток пулемета. Рикошетом скользнув по виску, пуля выжала струйку крови. Но строит и строит верный «Максим». Хорошо, что подобрал хозяйственный Огий две задяжные

жеские цепи и поливали свинцом рубеж пулеметчиков.

Убит осколком мины второй номер, прямо в сердце, поразила пуля третьего. И снова остался сержант Кузнецов вместе с Огием. Шипел и плевался кипятком прострелянной и заткнутой куском ватника кожух пулемета. Благо стояла весна, воды было сколько угодно, иначе мог отказать перегретый ствол пулемета. А это — верная смерть.

Небольшая передышка, и снова взрывы мин, снова зловещий посист пуль от автоматных очередей. Пробит щиток пулемета. Рикошетом скользнув по виску, пуля выжала струйку крови. Но строит и строит верный «Максим». Хорошо, что подобрал хозяйственный Огий две задяжные

жеские цепи и поливали свинцом рубеж пулеметчиков.

Убит осколком мины второй номер, прямо в сердце, поразила пуля третьего. И снова остался сержант Кузнецов вместе с Огием. Шипел и плевался кипятком прострелянной и заткнутой куском ватника кожух пулемета. Благо стояла весна, воды было сколько угодно, иначе мог отказать перегретый ствол пулемета. А это — верная смерть.

Небольшая передышка, и снова взрывы мин, снова зловещий посист пуль от автоматных очередей. Пробит щиток пулемета. Рикошетом скользнув по виску, пуля выжала струйку крови. Но строит и строит верный «Максим». Хорошо, что подобрал хозяйственный Огий две задяжные

жеские цепи и поливали свинцом рубеж пулеметчиков.

Убит осколком мины второй номер, прямо в сердце, поразила пуля третьего. И снова остался сержант Кузнецов вместе с Огием. Шипел и плевался кипятком прострелянной и заткнутой куском ватника кожух пулемета. Благо стояла весна, воды было сколько угодно, иначе мог отказать перегретый ствол пулемета. А это — верная смерть.

Небольшая передышка, и снова взрывы мин, снова зловещий посист пуль от автоматных очередей. Пробит щиток пулемета. Рикошетом скользнув по виску, пуля выжала струйку крови. Но строит и строит верный «Максим». Хорошо, что подобрал хозяйственный Огий две задяжные

НАД ВСЕМИ ВЕСНАМИ ЗЕМЛИ



Благодарной памяти свет

Говорят, у войны не женское лицо. Но сколько их, совсем еще хрупких девчонок, вынесло с поля боя раненых солдат, ходило в атаку, рыво окопы, пробиралось в тыл врага...

Воздавая должное бес-смертному подвигу женщин-фронтовичек, мы низко склоняем головы перед ними. Разве можно без волнения и благодарности слушать, всем сердцем воспринимая и сопереживаю, воспоминания бывшего санинструктора Галины Ивановны Чарчиан, партизанки Валентины Адамовны Петченко, старшего лейтенанта медицинской службы Екатерины Маркеловны Желановой и многих, многих других, не щадивших себя ради самого дорогого на земле — ради жизни.

Сегодня объединенные клубом «Фронтовые подруги», наши геройни еже-

месячно собираются на свои праздничные и торжественные встречи. Им есть что рассказать и что вспомнить, есть о чем поговорить.

Прошло такое заседание и в апреле. На нем присутствовал военный комиссар города Леонид Казимирович Цвирко. В канун Победы он вручил сургутским фронтовичкам награды. К боевым наградам военных лет на груди старшего сержанта авиации Марии Александровны Брененк, командира орудийного расчета Галины Александровны Трофимовой, старшего сержанта связи Екатерины Филипповны Каневой, старшины медицинской службы Ларисы Ивановны Золотухиной добавилась новая — орден Отечественной войны II степени. Многим вручены медали.

Приятной неожидан-

ностью во время торжества прозвучало поздравление семьям Храновских, Каневых, Желановых с 40-м юбилеем их совместной жизни. В военных гимнастерках, пропахших порохом и гарью, праздновали они свою свадьбы в счастливый день — 9 мая 1945 года. Счастья вам и долгих лет жизни, дорогие фронтовички!

Каждый день, встречаешься с детьми в садиках, со школьниками и учащимися средних профессиональных технических заведений, с рабочей молодежью, не устают рассказывать фронтовые подруги о том, как доссталась Победа. Не забывают они и отружениках тыла, о тех, кто не спал ночей, стоял у стачки, работал в поле. О тех, кто проводил на фронт самых близких и дорогих — мужа, сына, отца...

Радостным и горьким

было 9 мая 1945 года для А. Н. Коноваловой, Л. Д. Ивановой, А. А. Трапезниковой, М. К. Поповой, А. И. Юрьевой, И. В. Голдобиной, Г. М. Патрикесовой. Их мужья и сыновья сложили головы за Победу над ненавистным врагом. И хранятся в укромных местах пожелавшие листочки — «похоронки». И не устает ждать сердце... В этот вечер на встрече с фронтовичками еще раз заново переживали эти женщины и боль расставания и утраты, и благодарность, что не забыты имена погибших родных, не забыты они сами, труженицы тыла.

Жива людская память... Пройдут годы, десятилетия. Но слава геройского подвига советских людей никогда не изгладится в памяти поколений.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

пулеметные ленты, пару цинков патронов да десяток гранат. Есть чем держать оборону...

Снова и снова идут фашистские цепи. Вот справа подобрались совсем близко. Взрыв гранаты — и острые боли пронзила правое плечо Анатолия. Превозмогая ее, рывком

ринулся в первых рядах в контратаку.

Хлюпала и разлеталась брызгами подтаявшая земля. 80—100 метров нейтральной полосы, сплошь заваленной трупами убитых врагов, были преодолены, несмотря на плотный огонь, за считанные минуты. Да

вой госпиталь. Стреляли в него почти в упор, метров с десяти. Пуля пробила каску на лбу, а ее осколки поразили теменную часть головы.

Выздоровел старший сержант Анатолий Кузнецов и снова встал в строй. Радостная эта была встреча. Батальон че-

толий ту просеку, нашел и укрытие, где стоял тогда пулемет. И ту неприятельскую тогу траншею, где настигла его пуля. Спустился в нее и глазам своим не поверил: лежит пробитая спереди каска, а чуть поодаль — присыпанная песком, с засохшими пятнами крови

НЕТ ПОЧЁТНЕЕ ДОЛГА • СОЛДАТСКАЯ СМЕНА

Вихрастыми, непоседливыми мальчишками, не всегда исполнительными, порой даже ленивыми пришли эти парни три года назад в стены ГПТУ № 17. Сегодня их не узнать: возмужавшие, подтянутые, стройные, с невесть откуда взявшейся степенностю в походке... Для матерей и отцов они — еще дети, для нашей страны — с нынешней весны — ее защитники.

Этот день в их памяти останется надолго. Он стал порогом в юность взрослу, где сам отвечаешь за себя, где есть только два понятия «надо» и «должен», где каждый твой поступок соизмеряется с его общественной значимостью. Ведь армия — это школа, воспитывающая настоящих мужчин.

Городской военный комиссар в обращении к призывающим ученища особо подчеркнул, что они становятся воинами доблестной Советской Армии в славный для нашего народа год — год 40-летия Великой Победы над фашизмом. Сегодня эти парни принимают эстафету детей и отцов, эстафету бессмертного подвига, и ответственные за достойное ее продолжение.

В ряды Советских Вооруженных Сил ребята не придут неумейками. Многие из них имеют хорошие и отличные знания по начальной военной подготовке, умеют метко стрелять сбивать и разбирать автомат, имеют хорошие результаты в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта. Три года в училище не прошли бесследно. Многому обучил парней военрук, майор запаса В. С. Груздев.

Все они разные и непохожие, но объединены одним стремлением — стать отличными бойцами Советской Армии. Вот Сергей Макушев — высокий, здоровый парень, очень немногословный и основательный. В училище овладел профессией электромонтажника, но не так давно пробудилась в нем новая страсть — к технике. Часами готов возиться с машиной, разбирать и собирать ее многочисленные узлы. Покажет еще себя в армейской художественной самодеятельности и Саша Москаленко член училищной агитбригады.

Гордость училища — Сергей Чайль. Для него военная служба и поначалу, как новобранцу, тяжелой не покажется. Физически он подготовлен основательно. Многими видами спорта занимается Сергей, но предпочтение отдает тяжелой атлетике, имеет первый разряд.

А у Саши Кононова отличные знания по начальной военной подготовке, причем не только теоретические. Александр и стреляет отлично. Парень очень собраный и дисциплинированный. Такому и служить будет легко. У каждого из ребят в руках «Наказ призывающему», врученный в училище. Наказ, полный веры в то, что они, с достоинством и честью исполняют воинский долг. Нет почетнее дела — защищать свое Отечество. Торжественно поклялись новобранцы до конца исполнить свой гражданский долг.

К СВЕТЛОВА, наш щепт, корр.



Сургут. Распахнули крылья проспекты красивых, современных улиц, неиссякаемой рекой текут дары этой щедрой земли — нефть и газ. И во всем этом — немалая доля его, Анатолия Семеновича Кузнецова, главного механика специализированного управления Запсибэнергостроймеханизация.

Здесь, на строительстве, хорошо знают Анатолия Семеновича. Его богатый опыт, глубокое знание машин, механизмов, двигателей находят наилучшее применение на объектах строительства. Плоды труда его и всех энергостроителей зримы и ощущимы. Вот она — красавица ГРЭС-1, энергия которой питает нефтепромыслы, дает свет и тепло в дома сургутян. А рядом гордо высится мощный корпус ГРЭС-2.

Глубокое удовлетворение испытывает ветеран стройки. Все, за что сражался в суровые годы Великой Отечественной, сбывается, претворяется в жизнь. Это особенно глубоко осознается сегодня, в год 40-летия Великой Победы.

Сегодня Анатолий Семенович опять в Москве. Как и сорок лет назад он — участник парада Победы!

Живи долго и счастливо, солдат!

Ю. ЖУИКОВ.

И СЧАСТЛИВО, СОЛДАТ!

развернул пулемет и удалил почти в упор по сверкающим вспышкам выстрелов...

Только под утро стихла стрельба. А на рассвете пришли три разведчика, которых послал комбат, чтобы узнать, кто вел ночной бой. Двое остались при пулемете, а третий поспешил с донесением. И когда рассеялся под лучами солнца утренний туман, пришло пополнение, достаточно, чтобы контратаковать.

Конечно, раненный в плечо, он мог бы оставаться при вверенном ему пулемете и прикрывать атаку однополчан. Но так велика была его ненависть к врагам, так свежа боль от гибели боевых друзей и так велика была его любовь к Родине, что, забыв про рану, он, подвесив на пояс шесть гранат с автоматом в руках

что там минуты! Кто вычислит протяженность секунды в атаке, когда каждый миг длится вечность? Когда видишь всплеск выстрела в лицо и успеваешь отклониться от пули, когда все чувства напряжены до неведомого предела. Кто знает, сколько прошло мгновений?

В бешеном темпе наступила извилистая щель траншей. Граната — влево, граната — вправо, очередь из автомата по копошащимся в траншее фашистам, еще одна, еще... А там что? Стрелковые ячейки... И одна за другую летят туда гранаты. Взрывы их сливаются в сплошной гул...

Последнее, что увидел Анатолий, — это облитые багрянцем утренней зарей медные стволы сосен, совсем как те, на родном Урале. И вновь фронт-

ствовал командира германского пулеметного расчета, что так выручил полк в том памятном бою. Сам командир полка горячо поздравил Анатолия с представлением к высшей воинской награде — званию Героя Советского Союза. Сказал, что и Огия наградили орденом Боевого Красного Знамени.

3.

Отремонтированный салют, но служба его продолжалась. И так уж случилось, что отведенная на отдых и переформирование его часть оказалась неподалеку от места последних боев. Как-то раз выбрались они с комбатом взглянуть еще раз на памятные сердцу места.

Уверенно отыскал Ана-

пилотка. Его каска, его пилотка!

Медленно, дрогнувшей рукой поднял их сержант. Огрызнул от пыли и песка, поцеловал пробитую пулей каску. Потом положил в нее пилотку и повесил на крепкий сук росшой рядом краjkой стоящей сосны...

А потом была Москва, ее ликующие проспекты и бульвары. И был Кремль, сердце Москвы и России, и парад Победы. И сам Всесоюзный староста Михаил Иванович Калинин вручил ему «Золотую Звезду» Героя Советского Союза. На всю жизнь запомнились Анатолию Семеновичу Кузнецкову эти дни в ликующей, победной Москве.

И дальше было все то, о чем мечтал солдат на войне. Был мир, и снова колосились нивы, строились города, заводы

— страна поднималась из руин. И жизнь его сложилась так, как он мечтал.

Стал он строителем на Верхне-Тагильской ГРЭС. Там, на строительстве, вступил в партию, стал командиром производства. Словом, жил и работал, как и мечталось на фронте, — от души. В 1967 году был он удостоен почетного звания «Заслуженный строитель РСФСР».

Шли годы мирного, созидающего труда. Росли его опыт и мастерство. Неудивительно, когда прогремели на всю страну известия об открытии в Тюменской области нефти и газа, когда началось строительство в далеком Сургуте энергетического гиганта, потянуло его на Север. В 1971 году приехал он в наш город.

За пятнадцать лет неизвестно изменился бывший рыбачий поселок

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

СМОТРА-КОНКУРСА ПЕРВИЧНЫХ СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ НА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ.

Городской совет ветеранов признал победителями и распределил места следующим образом: между объединенными советами первое место — Сургутнефтегаз, второе место — Объединение геологии, третье — Сургутский ДСК; между первичными советами первое место — Сургутгазстрой, второе место — Сургутнефтепромстрой, третье — авиапредприятие.

Победители награждены Почетными грамотами горкома ВЛКСМ и городского совета ветеранов.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ.

● НАМ ПИШУТ

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ!

Большой праздник, посвященный Дню Победы, состоялся в коллективе треста Сургутстройгаз. Всем ветеранам на торжественном собрании вручили цветы, подарки, приветственные адреса. После торжественного собрания нас пригласили за празднично накрытый стол. За чашкой чая мы делились воспоминаниями о пережитом, говорили о сегодняшнем дне. А в это время на сцене Дома культуры «Строитель» шли последние приготовления к спектаклю «Трибунал». В этой пьесе были заняты и труженики нашего треста. Главную роль в ней сыграл председатель профкома, заслуженный работник культуры Украинской ССР А. П. Фомин. Он же составил и праздничный сценарий вечера, был его организатором.

Мы слушаем постоянную заботу о себе. Накануне праздника многих из ветеранов посетили комсомольцы треста, выяснили наши запросы и предложения. В квартирах некоторых участников войны сделан отличный ремонт. А за день до знаменательного юбилея ветеранов пригласил генеральный директор производственного объединения Сургуттрансгаз Л. Г. Рафиков. И вновь мы ощутили уважение и внимание к тем, кто защищал Родину. За эту память хочется сказать всем «Огромное спасибо!».

П. КРЫЛОВ,

участник Великой Отечественной войны.

МЫ В ЕДИНОМ СТРОЮ

В молодежном клубе «Ровесник» состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны с молодежью, проживающей в общежитии № 5 домостроительного комбината. Бывшие солдаты М. А. Литвин, И. И. Феденко, Д. И. Розинкин, П. Ф. Свербягин, М. М. Малышкин пришли на этот вечер. Каждый из них рассказал о себе, о товарищах, с которыми делил фронтовые дороги. Встреча проходила в теплой, сердечной обстановке. В честь ветеранов читались стихи, пелись песни, исполнялись танцы.

Главное, что прослеживалось наиболее ярко в выступлениях участников войны, это мысль о борьбе за мир. Один из ветеранов, П. Ф. Свербягин, сказал: «Люди, пережившие ужасы минувшей войны, знают, что с войной надо бороться, пока она не началась. И мы, фронтовики, рады, что сегодня стоим в общем строю вместе с вами, молодыми. Все защитники мира помнят павших за него героев известных и безымянных и твердо заявляют: «Нет — войне!». Передавая эстафету старшего поколения, мы твердо верим в вас — наше будущее».

Н. МЕДВЕДЕВА,
старший воспитатель общежитий ДСК.

ВЕТЕРАН ТРУДА

Тепло поздравили коллеги, администрация, партийные и профсоюзные организации рыбоконсервного комбината ветерана труда, заведующую детским садом № 4 «Березка» Марию Федоровну Махневу с 50-летием со дня рождения.

Первая запись в ее трудовой книжке была сделана работниками отдела кадров рыбокомбината еще в 1957 году. Имела Мария Федоровна неплохую специальность библиотекаря, но неудержимо влекло ее к малышам. Будучи матерью троих детей, она поступает заочно и заканчивает в 1962 году Тобольское педагогическое училище. И вот уже 23 года трудится она в детском саду «Березка».

В праздничной первомайской колонне рыбокомбината шла она с почетной лентой «Ветеран труда». Спокойная и выдержанная, веселая и доброжелательная, чуткая и внимательная, она умеет быть строгим и требовательным педагогом, является внештатным инспектором горно-рудного участка.

Славный трудовой путь прошла эта женщина. Неоднократно отмечалась ее труд почетными грамотами, благодарностями, четыре раза она была занесена на Доску почёта рыбоконсервного комбината.

Все, кто знает Марию Федоровну, кто трудился и трудится по сей день в коллективе, в этот знаменательный для нее день сердечно поздравляет ветерана и благословляет ее за многолетний труд.

КОЛЛЕКТИВ ДЕТСКОГО САДА № 4.



СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Этот снимок сделан много лет назад, а в канун 40-летия Великой Победы прислан в нашу редакцию бывший фотокорреспондент, взорвали вражеский дот. Впереди еще долгие версты войны, впереди — новые испытания на мужество и стойкость. И впереди — Великая Победа, о точной дате которой они еще не знают. Но они верят в нее и сделали к ней еще один трудный шаг, взорвав вражескую укрепленную точку.

Только что отремонтировал бойцами, которых успел сфотографировать фотокорреспондент, взорвали вражеский дот. Впереди еще долгие версты войны, впереди — новые испытания на мужество и стойкость. И впереди — Великая Победа, о точной дате которой они еще не знают. Но они верят в нее и сделали к ней еще один трудный шаг, взорвав вражескую укрепленную точку.

После Великой Отечественной войны Франциск Иванович продолжал работать фотокорреспондентом в различных (уже мирных) изданиях, потом стал режиссером-оператором научно-популярных фильмов. Живет сегодня в Киеве. Ведет обширную переписку с фронтовиками, делится богатыми архивными фотоматериалами с различными изданиями.

Память

Земля, замри, на миг
умолкни.
Не трепещите, листья
кленов.
Мать сыну в скорби
слово молвит —
Склонитесь, алые
знамена...
«Где, сын, скажи, твоя
могила?
Быть может, в поле,
при дороге?
Я б каждый день к тебе
ходила,
Я не жалела б свои
ноги...
Цветами тропку бы
устлала,
От горя — сердцем
защитила.
Такую силу бы достала —
К тебе бы небо
наклонила.
Сын, жизнь идет...
Летит, как голубь.
Все также ярки листья
кленов...»
Мать сыну в скорби слово
молвит —
Склонитесь, алые
знамена!
Стояла мать под небом
синим.
Пока есть зло — ей нет
покоя.
Родное, в камне, сына
имя
Дрожащей гладила
руками...
Татьяна ЦАРЕНКО.

Творчество наших читателей

Вехи

Опалил наши светлые
планы...
В том безумном огне, все
готовом стереть,
Извести нас под корень и
выжечь,
Легче было, порой,
десять раз умереть,
Чем единожды выстоять —
выжить.
И на долгом пути в той
жестокой войне,

Вновь познав всех утрат
бесконечность,
Отдавали мы кровь,
чтобы выжить стране,
Чтоб спасти на Земле
Человечность...
Двух Побед обелиски
стоят на Земле —
Беззаветного мужества
вехи.
И возносят мечту
на орлином крыле,
И врезаются в память
навеки.

И Он ушел от нас
таким,
В порыве мужества
отчаянном.
И мир спасенный перед
ним
Склоняет голову
в молчании.

Раненая

Она, летела в непогоду.
И, завершая перелет,
Зеркальный лед принял
за воду,
Крылом ударилась
об лед.
Оно бесильно
распласталось,
Горячий высветив излом.
Но птица вззвись
ввысь пытаясь
одним рывком;
Не веря в сбой
на перепутье,

На битву, не щадя себя.
И чтоб Земле цветти
и петь,
Весною плугом
пробужденной,
Ему досталось умереть,
Но умереть
непобежденным.

Иль сердце поразит
излом,
Стремясь к мечте, как
птица в небо!
И — не сдаваясь —
бей крылом!

Юрий РОМАНЕНКО,
сварщик УТТ НГДУ
Сургутнефть.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах горса по торговле промтоварами УРСа объединения Сургутнефть рабочий день 10 мая переносится на воскресенье, 12 мая.

Следующий номер нашей газеты выйдет в воскресенье, 12 мая.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»:

10—12 мая. «Дело для настоящих мужчин» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ГАСТРОЛИ

Большая эстрадная программа

ГРУППА «ЭКИПАЖ»

Концерты состоятся:

ДК «Нефтяник»

9 мая — в 16, 18, 20. 10 мая — в 16, 18, 20.

12 мая — в 17, 19, 21.

ДК «Геолог»

11 мая — в 19, 21.

НАШ АДРЕС: 626400 г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика) ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-80-38, ответственный секретарь отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-68, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.